
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2013–2014 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2014Z01493 

Vragen van de leden Leijten en Jasper van Dijk (beiden SP) aan de Minister 
en Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht dat opleidingen verpleging 
razend populair zijn (ingezonden 29 januari 2014). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Opleidingen verpleging nu razend popu-
lair»?1 

Vraag 2
Wat is uw verklaring voor de enorme belangstelling voor de studie HBO-
verpleegkundige, terwijl aan de andere kant duizenden ontslagen vallen in de 
zorgsector? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoe groot de groei is van zorgopleidingen niveau 1 t/m 4 in 
vergelijking tot de opleiding HBO-verpleegkundige? Bent u bereid de Kamer 
hierover te informeren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Maakt u zich ook zorgen over het tekort aan stageplaatsen? Kunt u een 
overzicht sturen van het tekort per zorgopleiding en per regio? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 5
Wat is de reden dat er een tekort aan stageplaatsen is? 

Vraag 6
Herinnert u uw antwoorden op eerdere vragen, waarin u aangeeft dat 
zorginstellingen meer stageplaatsen aanbieden en dat u geen noodzaak zag 
voor additionele maatregelen? Hoe verklaart u dat zorginstellingen minder 
plek hebben voor stageplaatsen? Bent u bereid nu wel maatregelen te treffen 
om de tekorten aan stageplaatsen aan te pakken? Zo nee, waarom niet?2 

1 Opleidingen verpleging nu razend populair, Trouw 24 januari 2014
2 Aanhangsel van Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 513
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Vraag 7
Vindt u het verstandig om nu de toestroom van mensen in zorgopleidingen te 
verminderen, terwijl straks veel mensen nodig zijn? 

Vraag 8
Wat is de vervangingsvraag voor verpleegkundigen in de toekomst? Leiden 
we voldoende verpleegkundigen op, om te voorkomen dat we met per-
soneelstekorten komen te zitten? 

Vraag 9
Vindt u het acceptabel dat vijftien van de zeventien hogescholen een 
numerus fixus instelt voor de opleiding HBO-verpleegkundige? Zo ja, 
waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Hoe verhoudt dit zich tot de eerdere lijn van het kabinet om de numerus fixus 
af te schaffen? Kunt u uw antwoord toelichten?3

3 Kamerstuk, 29 282 nr. 148
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